

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Агафошина Максима Михайловича
«Территориальная дифференциация миграционных потоков из арабских стран Азии в Европейский Союз», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география»

В последние десятилетия вследствие неравномерного демографического и экономического развития регионов мира происходит интенсификация процессов международной миграции населения. В 2014-2015 гг. в ЕС начался миграционный кризис, обусловленный лавинообразным увеличением иммиграции, прежде всего из таких арабских стран Азии, таких как Сирия и Ирак, изменивший «лицо» современных европейских стран и во-многом определивший направления их дальнейшего развития. В связи со всем вышесказанным, вне всякого сомнения, тема данной диссертационной работы отличается высокой степенью актуальности.

В работе четко определены объект и предмет, цель и последовательно раскрывающие ее задачи. Показана научная новизна и практическая значимость работы, представлена методологическая база. Автореферат адекватно отражает структуру исследования, излагает основное содержание работы.

Результаты диссертационного исследования прошли апробацию на международных и всероссийских научных конференциях, опубликованы в рейтинговых научных изданиях из списка ВАК.

Научная новизна исследования М.М. Агафошина очевидна, данная является первым отечественным географическим полимасштабным исследованием миграционной системы «Арабские страны Азии – ЕС», опирающимся на авторитетную теоретическую базу, верифицированные информационно-статистические источники и авторскую методику исследования. В результате М.М. Агафошин в своем исследовании смог прийти к очень важным и интересным научным выводам. Так, например, разработанная

автором структурная модель миграционной системы, позволила сделать вывод о расширении пространства миграционной системы в кризисный период за счет появления новых ее частей.

Изученное и проанализированное автором функционирование миграционной системы «Арабские страны Азии – ЕС» в период миграционного кризиса представляется важным и для России, как страны аккумулирующей значительные потоки трудовых мигрантов из стран Центральной Азии, к которым, в случае обострения в регионе конфликтной ситуации, могут добавиться и беженцы, чем определяется большая практическая значимость работы.

Тем не менее, высоко оценивая работу в целом, можно высказать некоторые пожелания и замечания. На наш взгляд, автору было бы полезно несколько расширить исторические рамки своего исследования, а не концентрироваться лишь только на миграции из арабских стран Азии в ЕС после 2010 г. Ведь миграция из Сирии и Ливана во Францию началась еще в первой трети прошлого века. В этой связи возникает вопрос, почему современные беженцы из Сирии выбирают для иммиграции Германию и Швецию, а не Францию, в которой сирийская община существует уже почти столетие?

В целом автореферат диссертации М.М. Агафошина «Территориальная дифференциация миграционных потоков из арабских стран Азии в Европейский Союз» представляет собой законченное научное исследование, выполненное на высоком теоретическом и методическом уровне. Диссертационное исследование М.М. Агафошина соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Доцент кафедры африканистики и арабистики
Российского университета дружбы народов (РУДН),
кандидат исторических наук,

Специальность: 07.00.03. - Всеобщая история

Жерлицына Наталья Александровна

Контактные данные:

тел.: 89153727560; е-майл: zherlitsyna_na@pfur.ru

Рабочий адрес: 117198 г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.6

Согласен на включение в аттестационное дело и дальнейшую обработку моих персональных данных, необходимых для процедуры защиты диссертации Агафошина М.М., исходя из нормативных документов Правительства, Минобрнауки и ВАК, в том числе на размещение их в сети Интернет на сайте ФГАОУ ВО ПГНИУ, на сайте ВАК, в единой информационной системе.

Жерлицына Н.А.

07.09.2021

Подпись Жерлицыной Н.А. удостоверяю

Секретарь Ученого Совета факультета

гуманитарных и социальных наук РУДН

кандидат исторических наук, доцент

Т.И. Понька

